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ВСТУП 

В умовах ринкових відносин та насамперед в перехідний до ринку період 

податкова система є одним з найважливіших економічних регуляторів, основою 

фінансово-кредитного механізму державного регулювання економіки. Вагомим 

важелем регулювання розподілу між державою та підприємствами всіх форм 

власності прибутку як головного джерела інвестиційно-інноваційної діяльності 

підприємств є податок на прибуток підприємств, що входить до складу податкової 

системи України. 

Цей податок історично є центральним в оподаткуванні господарюючого 

суб’єкта, оскільки показники прибутку традиційно розглядаються як головна 

характеристика діяльності цього суб’єкта. 

Покращення сучасного стану податку на прибуток підприємства 

знаходиться в числі найважливіших соціально-економічних проблем, від 

швидкого вирішення яких великою мірою залежить подальший розвиток малого 

та середнього бізнесу в Україні. 

При оподаткуванні прибутку підприємств центральними є питання щодо 

визначення рівня ставок податку, об’єкту оподаткування, умови надання 

податкових пільг підприємствам та їх склад тощо. Тому своєчасне вирішення 

вищезгаданих питань набуває особливої актуальності, як основа вдосконалення та 

модернізації оподаткування прибутку підприємств та вихід на новий, сучасніший 

рівень оподаткування України в цілому. 

Належне місце в дослідженні особливостей здійснення оподаткування 

прибутку підприємств займають наукові праці провідних вчених і практиків, 

зокрема,   З. Варналій, К. Копчинська, Ю. Лупенко, Т. Паєнтко, А. Поддєрьогін, 

Д. Серебрянський, А. Скрипник, А. Соколовська, К. Швабій та ін. 

Незважаючи на суттєві напрацювання в даній сфері, реформування 

механізму справляння податку на прибуток підприємств в Україні, зокрема в 

частині відмови від ведення окремого виду обліку при визначенні об’єкта 

оподаткування, спрощення порядку адміністрування даного податку, посилення 
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його впливу на регулювання інвестиційної активності суб’єктів господарювання, 

вимагає від наукової спільноти поглиблення досліджень економічної природи 

даної форми оподаткування та генерування науково-обґрунтованих рекомендацій 

щодо подальшого його розвитку. 

Метою випускної роботи є дослідження та аналіз справляння податку на 

прибуток як регулюючого інструменту національної економіки. 

Для досягнення заданої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- розглянути еволюція розвитку податку на прибуток; 

- визначити сутність податку на прибуток підприємства; 

- дослідити механізм розрахунку і особливості нарахування податку на 

прибуток підприємств в Україні; 

- проаналізувати фіскальну ефективність податку на прибуток підприємств 

в Україні;  

- узагальнити зарубіжний досвід оподаткування прибутку підприємств; 

- визначити шляхи вдосконалення системи оподаткування прибутку 

підприємств в Україні. 

Об’єктом вивчення є процес оподаткування прибутку підприємств в 

Україні. 

Предметом роботи є фінансово-економічні відносини, що виникають між 

державою та суб’єктом господарювання під час оподаткування прибутку 

підприємств. 

Інформаційною базою роботи є зарубіжні і вітчизняні фундаментальні і 

практичні дослідження еволюції та сутності податку на прибуток підприємств, 

статті з сучасних економічних журналів, Податковий кодекс України, звіти 

Державної фіскальної служби України, тощо. 



63 

 

ВИСНОВКИ 

 

Податки виступають вагомим фінансовим регулятором соціально-

економічних процесів. Окрім того, вони постають не тільки важливим джерелом 

формування бюджетних ресурсів, а ще й інструментом державного регулювання 

доходів платників, інвестицій, нагромадження капіталу, ділової активності, 

сукупного споживання та інших чинників стабільності, розвитку та цілісності 

суспільства. 

Одним із важливих податків, діючих в Україні, є податок на прибуток 

підприємств. Розвиток цього податку в Україні визначався поступовістю, що 

пояснює виділення 6 етапів його ставлення: 

- перший етап – 1991 - 1992 роки; 

- другий етап – 1992 - 1997 роки; 

- третій етап – 1997 - 2000 роки; 

- четвертий етап – 2000 - 2004 роки; 

- п'ятий етап – 2004 - 2010 роки; 

- шостий етап розпочався у 2011 році та триває досі. 

На основі вище сказаного можна зробити висновок, що вітчизняні реалії 

податку на прибуток мають свої особливості і свою історію. Однак, поступовий 

розвиток цього податку не приніс визначення ідеальної системи справляння та 

адміністрування, а навпаки, із зміною часу основні засади здійснення податку на 

прибуток потребуюсь ще більшого коригування, аналізу та інновацій. 

Податок на прибуток є важливим інструментом регулювання економіки. 

Саме оподаткування прибутку дозволяє державі широко використовувати 

податкові методи регулювання економіки та мати істотне джерело доходів 

бюджету, ефективно впливати на інвестиційні потоки і процес нарощування 

капіталу. 

В сучасних економічно-політичних умовах існування, податок на прибуток 

підприємств має тенденцію до зниження. Також, варто зазначити, що податок 
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починає зменшувати свою роль у бюджетоутворенні. Це свідчить, про отримання 

меншого прибутку підприємств, а також скорочення чільності самих платників. 

Досить велику роль грає тінізація та розмивання доходів, що спричиняє значне 

зменшення надходжень до Зведеного бюджету України. 

В місцевих бюджетах податок на прибуток займає невелику роль, що 

пояснюється тим, що більша його частка надходить до державного бюджету. У 

розрізі галузей провідними платниками податків є: оптова та роздрібна торгівля, 

транспорт і зв’язок, промисловість та операції з нерухомістю. 

Важливим вектором розвитку податку на прибуток підприємств є 

зарубіжний досвід країн, податок має на меті не тільки наповнення бюджету 

країни, а також стимулювання економіки, в тому числі покращення 

інвестиційного клімату країни, розвиток підприємств та бізнесу різного рівня. 

Україна також має зосередитися на реформуванні стягнення податку, 

усунення шахрайства, приховування доходів, розробки простої і зрозумілої 

законодавчої бази, щодо сплати податку на прибуток підприємств. 

Фіскальна політика щодо податку на прибуток є стимулювальним чинником 

ділової активності усіх суб’єктів господарювання, яку слід проводити зважено. До 

того ж, вона має бути одним з інструментів створення сприятливого клімату для 

залучення інвестицій. Важливим є подальше реформування системи 

оподаткування прибутку підприємств відносно встановлення оптимальної ставки 

податку та усунення необґрунтованих пільг, оптимізації податкової бази, а також 

удосконалення процесу адміністрування. 

Головним завданням оподаткування прибутку є досягнення таких цілей у 

подальшому розвитку: стабільність податкового законодавства; однозначність 

трактування податкових норм та норм господарчого права; системна гармонізація 

податкового та бухгалтерського обліку; підсилення регулюючої функції податку 

на прибуток. 

 Внаслідок проведення податкової реформи порядок справляння податку на 

прибуток підприємств зазнав суттєвих змін, наслідком яких стало його 
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наближення до континентальної (європейської) моделі, що застосовується країна-

ми членами європейського простору.  

Нині в Україні вектор реформування механізму справляння податку на 

прибуток спрямований на перехід від суто фіскальної до стимулюючої системи 

оподаткування підприємств. Складність цього процесу посилюється передусім 

тим, що реформування відбувається в умовах економічної кризи, що породжує 

дефіцит державних фінансових ресурсів. Наслідком реформування стало суттєве 

зниження фіскальної значимості податку на прибуток, який втратив статус 

основного бюджетоформуючого податку.  

Податок на прибуток є найбільш складним в адмініструванні та 

неоднозначним за економічною природою із всіх прямих податків. Існування 

прямо пропорційної залежності між розміром прибутку і сумами податку знижує 

мотивацію виробників щодо об’єктивності визначення бази оподаткування, 

викликає процеси ухилень від сплати, використання податкових «лазівок» при 

визначенні податкового зобов’язання. При цьому в державі практично відсутня 

можливість повноцінного податкового контролю за достовірністю декларованих 

сум об’єкта оподаткування, адже в умовах високого рівня корумпованості будь-

які дії щодо посилення заходів податкового адміністрування лише здорожують 

функціонування самої системи адміністрування, не забезпечуючи навіть її 

окупності.  

Запровадження європейських стандартів оподаткування при справлянні 

податку на прибуток дозволить спростити та здешевити процес податкового 

адміністрування, що позитивно позначиться на інвестиційному кліматі в Україні 

як в частині дотримання процедурних податкових вимог (подання декларації, 

надання інформації контролюючим органам тощо), так і в частині порядку 

визначення реального розміру податкових зобов’язань та витрат часу платників 

податків. 
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